

市民热议交通变化点赞微视频大赛

关于城市交通,您有什么好故事,欢迎写下来告诉我们

自6月底本报发布市治堵办将举办“治堵杯”微视频大赛的消息以来,大赛就受到了众多市民的关注。市民们纷纷通过电话、网络等方式发表对城市交通的看法,学生们也积极响应,投入微视频的初步策划当中。记者在采访过程中,感受到了大家参与活动的热情。



章丽珍 绘

市民热议城市交通变化,点赞微视频大赛

“这几年,宁波的交通变化真的很大,出行也是越来越便利了!现在组织微视频大赛,记录城市交通生活,是一个不错的创意!”市民陈先生给本报打来电话说,以前,他从城西到城东开车得花上不少时间,现在地铁直达,既快速又舒适,着实省了不少心。他的家人平时也大多通过公共交通出行,公交专用道开辟之后,坐公交也挺快,如果地方不远,骑一辆公共自行车,既能锻炼身体,又很环保。

市民王先生说,因为工作的关系,他经常开车满城跑,“我感觉宁波交通每天都有新变化,断头路打通、快速路开

通之后,绕路的情况少了,非高峰时段,出行还是挺顺畅的。”

不过,王先生也提到,有些路段的拥堵,是由于司机素质不高造成的,车辆稍微一多,车速减慢了,有个别车辆随意变道、抢行,使得拥堵加剧,一旦发生事故,直接就堵住了,“我建议,微视频的内容,也可以从倡议文明出行的角度出发。”

在众多市民的留言评论中,有谈论对宁波交通的看法的,有对交通治堵提出建议的,还有分享交通生活经历的。从中可以看出,大部分市民对宁波公共交通的发展比较肯定,对市治堵办举办的微视频大赛活动也非常支持。

高校学生、毕业生热情投入微视频策划

自“治堵杯”微视频大赛的通知发布以来,宁波各大高校影视、传媒等专业的同学、毕业生及相关社团、影视爱好者也纷纷行动起来了。

徐泽麟是浙江工商职业技术学院影视专业的学生,今年刚毕业就几个同伴一起开了一家广告、影视制作公司,如今正在创业过程中。“听到微视频大赛的消息和主题后,我们几个人都挺感兴趣的,因为交通出行的便利程度,关乎每个人的生活,大家都有话可以说。讨论之后,大家一致决定报名参加。”徐泽麟说,他们的初步计划是,7月份确定剧本方案,8月份开始落实开拍,9月份进行后期制作,“剧本方面,我决定自己操刀,应该会参考一些其他内容,再融入本地生活,这样可能难度会小一些。”

“交通微视频大赛,是一项充满创意的公益性活动。

奖金是其次,重在参与。”乔治是大学影视专业的毕业生,毕业好几年,是一家传媒公司负责人,有着丰富的影视制作经验。他和他的团队决定参与这次“交通治堵”微视频大赛,而且已经开始投入策划了。“我们打算拍摄6分钟的视频,中间讲3个小故事,通过故事来引导市民文明出行。”

除了大学生和毕业生之外,还有不少青少年也积极参与本次微视频大赛的故事征集活动。鄞州同济中学的陶俊杰同学就发来邮件,他发挥了自己天马行空的想象力,创设了一个场景:未来的城市交通是立体的,地下有地铁,地上有公交、自行车,天上还有公共直升机,当一辆救护车在半路遇堵时,公共直升机急速而至,吊起救护车飞往医院,救回了生死线上的病人。

征集城市交通故事,记录一份对城市的记忆

对于这次微视频大赛,市影视制作行业协会秘书长、浙江工商职业学院数字传媒学院副院长徐健明也发表了自己的看法。

“虽然微视频大赛主题是城市交通治堵,题材也偏向公益广告性质,但内容完全可以发散开来。”徐健明说,大家可以讲述故事,将交通元素设置为故事场景,也可以记录人物,将文明出行理念融入其中等,他很期待学生们能够发挥出自己的创意,带来令人耳目一新的作品。

徐健明提到,微视频的创作,剧本创作是重点和难点。在校大学生大多对社会生活的理解并不深刻,剧本创作方面也不太成熟,因此,还是希望市民朋友们能积极参与到微视频大赛中来,参与微视频创作,也参与交通故事的征集,记录一份对城市的记忆。

记者了解到,“治堵杯”微视频大赛分成两阶段,第一阶段,从即日起至7月底,征集城市交通的故事,可以是真人真事,也可以进行文学创作,征集电话:87777777;电子邮箱 nbzdbgz@163.com;寄送地址:宁波市海曙区柳汀街72号。评委会将从报名征集的故事中选出50份,给予一定奖励。

第二阶段,从7月至10月,微视频拍摄征集,参赛个人或团体可根据自己所写的故事进行微视频的创作,也可以根据公众所提供素材进行再创作,微视频寄送地址:宁波市海曙区机场路1988号;电话:87422512;电子邮箱:496448463@qq.com。获得一等奖作品的个人、团体将获得万元现金奖励。

在提供故事和微视频时,也请市民们附上姓名、手机号等通讯方式。

记者 王思勤

头顶烈日坚守一线 城管高温天服务不打折



走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

高温连续侵袭,骄阳下汗流浹背,这对所有在一线工作的城管人来说都是不小的“考验”。我市各级城管部门顶着高温,全力保民生,服务不打折。

昨天上午7点,鄞州区智慧城管信息采集员王增富已经在自己的工作网格到位,开始一天的徒步巡查。王师傅今年50岁了,2009年成为首批信息采集员,算是元老级人物。王增富目前主要负责万达广场周边区域的信息采集工作,四明中路以南、天童北路以西、鄞县大道以北、宁南北路以东合围区域是他的“一亩三分地”。

烈日下,王师傅的额头已经挂满汗珠,不一会儿,他发现四明中路有一处路面破损。王师傅立即拿出城管通向指挥中心上报,同时也在他的那本“网格日记”上记上一笔,“有些问题比较重要,我都会把它记录在本子上,特别关注一下解决进度。”

中午12点,当日的工作暂告一段落,王师傅终于迎来短暂的午休时间。

下午烈日更猛,王增富准时上路。一般来说,王师傅一天至少在网格内全路段巡查四遍,局部重要路段如万达广场周边的四明中路、宁南北路、天童北路巡查六遍以上,

一整天下来,制服被汗水浸湿了无数次。

烈日炎炎,一辆执法车、两台记录仪、一本笔记本,鄞州钟公庙城管中队两名队员的身影出现在了辖区的主干道路上,贸城中路、四明中路、麟寓路……都是车辆违停的“集中区”。四明中路设置隔离围栏、隔离墩,对缓解万达广场周边停车难、停车乱问题起到了积极作用,但有部分车辆停靠在在了隔离墩前,本就狭窄的过路空间,一辆车子一停,一半在人行道一半在机动车道,来往行人、电瓶车通行不便,容易堵塞,每天一定要勤查严查。两名队员“一看有无车主、第二步拍照取证”,依法有序对在现场的违停车主及时劝离。

不到一个小时,两名队员已经满身都是汗水,这是“战酷暑”日子里的家常便饭,坐上执法车再进一步巡查,确保无死角。在回中队的路上,及时补全违停车辆的具体信息,虽然是最普通的执法,但一定要做到规范到位。

在人们印象中,城管只是撵走摊贩、扫扫马路、修修花草的人,但其实,城管还承担着道路养护、渣土治理、垃圾处置、停车监管等等职责,尽管最近高温天让人只想呆在空调间里不想出去,但是这些城管人却只能顶着烈日坚守岗位。

一到中午,路面温度会飙升到50℃左右。在这样的温度下,环卫工需要来回清扫自己的路段,尤其是在柏油路面上,温度更高,据环卫工人王师傅说,一天下来要喝掉5大瓶可乐的水。

前期梅雨,现在干旱,不少路面经不住“折腾”,就

以破损、坑洼来“抗议”,又是城管人站了出来,冒着高温把道路修好,减少安全隐患。

园林绿化工作人员表示,最近天气热,害虫数量急剧增多,孝闻街和体育场路已经有虫子掉到市民身上了,天气再热他们也要去除尘,确保市民有个安全卫生的出行环境。说到市容秩序维护,那是市民知晓面最广的职责了,执法人员无论多热都得出门,一走就是几条街、数小时,“路上走几个小时,衣服湿了干、干了又湿,回去看都是一层层‘白霜’。”

月湖中队的队员说,那些“打游击”的小贩、占道经营的商家不喜欢他们,但是他们必须严格执法,天气虽热,但情绪不能焦躁,要以引导为主,文明执法。

记者 边城雨 通讯员 朱娇娇 顾东栋



JIAO XUE ZHI NAN

教学指南

广告垂询电话: 87682452

宁波大学2017技能特色班
校企委培班招生

专业: 电气自动化(轨道交通)中
车定向班、金融、电商、会计、工
程建筑、艺术设计、汽车维修、计
算机等。

电话: (0574) 87600620
或18957802086

地址: 宁波大学龙赛理科楼北楼108室